
HOTEL DES VENTES DES CHARTRONS

N° 3

VENDREDI 10 DÉCEMBRE 2010 - 14h00

LIVRES ANCIENS ET MODERNES

Alexeï BLANCHY et Eric LACOMBE
Commissaires-Priseurs Associés

Société de Ventes Volontaires de meubles aux enchères publiques - N° d’Agrément du Conseil des Ventes 2002-351

Alain COURAU
Commissaire-Priseur

Société de Ventes Volontaires de meubles aux enchères publiques - N° d’Agrément du Conseil des Ventes 2002-387

Expert : Mme Cécile Perrin



N° 58



Hôtel  des Ventes de Bordeaux Chartrons -  Livres anciens et modernes -  Vendredi  10 décembre 2010

1

BORDEAUX-CHARTRONS - BORDEAUX-ENCHERES
S.V.V. N° d'agrément du Conseil des Ventes 2002-351

Maîtres Eric LACOMBE et Alexeï BLANCHY
Commissaires-priseurs habilités associés

S.V.V. ALAIN COURAU
N° d'agrément du Conseil des Ventes 2002-387

Maître Alain COURAU  
Commissaire-Priseur

LIVRES ANCIENS ET MODERNES
Vendredi 10 décembre 2010

EXPOSITION
Jeudi 9 décembre de 15h00 à 18h00 - Vendredi 10 décembre  de 10h00 à 12h00

Mme Cécile PERRIN
Expert agréé par la Cour d'Appel de Bordeaux - Membre du S.F.E.P.

22 quai des Chartrons - 33000 Bordeaux
Tél et Fax : 05 56 44 58 36 - Portable : 06 11 97 01 70

E-mail : cileperrin@gmail.com

DIVISION DU CATALOGUE à 14 heures 
INCUNABLES et XVI° : N° 1 à 6
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XVème - XVIème siècles

1. AUSONE (Decimus Magnus) Epigrammata Ed. Julius Aemilius Ferrarius. Rev. Hieronymus Avantius 1000/1500 €
Venise, Giovanni Tacuino, 1496 (Pridie Id. Oct. (14 oct.) - in-folio : 42 f. n. ch. - 44 lignes par page - reliure moderne bradel vélin 
muet.

collation : []4, B-F6, G-H4 – Lettres d'attente, marque d'imprimeur sur fond noir au colophon
Nombreuses notes marginales anciennes – 
Exemplaire probablement lavé  - tache rousse aux derniers feuillets.
Belle édition incunable avec le titre imprimé en capitales sur 2 lignes au recto du premier feuillet. 
On y trouve au f. H2 une Ode à Bordeaux
Louis Desgraves Répertoire des éditions d'Ausone (SBG) n° 4, Hain 2179, Pell. 1648, Proct. 5435, B.M.C. V,529, 
G.W. 3093,Goff A 1403

2. FUCHS (Leonhart) Plantarum effigies, e' Leonartho Fuschio, ac quinque diversis 1000/1200 €
linguis redditae - Lyon, Balthazar Arnoullet, 1552 - in-16 : [12] f., 516p., [4]p. dont l'ach. d'imp., 
les 2 dernières bl.; ill. bois  – vélin ancien à recouvrement

(manque le f°P (p.225-226), exemplaire déboité) – 
Ex-libris mss. au titre et  notes mss. 
Portrait de l'auteur et 515 vignettes de plantes gr. s. b. par Clément I Boussy, d'après la notice de la BM Lyon 
pour l'édition 1551, dont celle de 1552 est un rajeunissement.
Baudrier X, 130  -  Nissen 670
Une des nombreuses éd. abrégées, adaptées ou traduites du De historia stirpium insignes.
Leonhart Fuchs, professeur de médecine à l'université d'Ingolstadt puis de Tübingen est considéré comme 
un des pères fondateurs de la botanique et du livre de botanique illustré.

3. HEURES de la vierge 1500/2000 €
Manuscrit premier quart du XV° s.  sur vélin : 155f. - 14 lignes. Nombreuses capitales à l'or rubriquées en rouge ou bleu, 
Une initiale  ornée avec prolongement dans les marges - reliure veau du XVIII° siècle, dos orné à nerfs. 

Provenance probablement parisienne.
dimensions 136x100mm
calendrier incomplet du mois de juin. Texte en latin, excepté les 7 derniers feuillets qui sont en français

4. HOLKOT (Robert, o.p.). Quaestiones super IV libros Sententiarum. Quaedam conferenciae. 2000/2500 €
De imputabilitate peccati. Determinationes quarundam aliarum quaestionum.
Ed. Augustinus de Ratisbona et Jodocus Badius Ascensius.-
Lyon : Johann Trechsel, ad nonas Aprilis [5-20 IV] 1497.- in-folio : [194] f., 2 col., 55 lignes – peau retournée
L’épître dédicatoire de Josse Bade est datée « 12 kal. Maias », 20 IV.

collation :  (2-5)8 a-n8, o10, A8, B6, C-H8, I10
Lettrines rubriquées en rouge, 5 grandes initiales ornées en rouge et bleu avec prolongation dans la marge en filigranes 
parfois avec motifs zoomorphes ou anthropomorphes 
Exemplaire complet dans une reliure XVIe s. en peau retournée (2 des 3 nerfs fendus, sans dos, f°18 déchiré à la pliure 
sur 1/2p., tache colorée en marge f°m6)
Notes marginales anciennes, ex-libris mss au titre, essais de plume au v° du dernier f°
Provenance : Jacques Maistret (XVIe s.) ; Lazare Berthiot 1689 ; 
H 8763. Pell ms 6057 (6037). Polain 1980. BMC VIII 300. Goff H-287. IGI 4788. CRI XIV 266. CRI XVII 319. 
ISTC ih00287000.
Robert Holkot, (+ 1349), Docteur de l'université d'Oxford et religieux de l'ordre de saint Dominique, est considéré en 
son temps comme un des plus libres interprètes de l'Écriture sainte et de la philosophie thomiste. 
Il est influencé également  par la doctrine de Guillaume d'Ockam. 
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5. SALLUSTIUS CRISPUS (Caius). De Conjuratione Catilinae. 700/800 €
Comment. Laurentius Valla. De Bello Jugurthino. Comment. Johannes Chrysosthomus Soldus. 

Ex libris Historiarum excerpta. In Ciceronem invectiva.- Declaratio contra Catilinam.- CICERO, Pseudo-. 
Oratio in Ciceronem responsiva (« Omnes homines… »).- Paris : André Bocard pour Jean Petit à Paris et pour Jean Alexandre et 
Charles Debougne à Angers, Idibus Ianuarijs [13 I] ? 1497/1498.- in-4 –

collation : a-v8 x6
27-28 lignes (texte interligné) ; 55 lignes (glose). Texte gothique entouré d'un important commentaire pour les 2 premiers 
textes, Lettrines à fond criblé.
Reliure XX° demi-veau brun, dos orné à nerfs dans le gout du XVII° - 
Nombreuses notes manuscrites anciennes dans les marges
(mouillures sur l'ensemble du volume et nombreux trous de vers ne nuisant pas à la lecture)
HC (+ Add)* 14232. Pell ms (10376 (10139). Polain 3430. BMC VIII 155. Goff S-83. CIBN S-46. CRI V 835. 
CRI XII 519. CRI  XVII 538. ISTC is00083000.
Suit l’édition de Brescia, Bernardinao Misinta, 13 I 1495, dont le mois et le quantième ont sans doute été recopiés (cf. BMC).
Ex. incomplet de a1 (portant le titre et la marque du libraire) et de x6 (portant le colophon et la marque de l’imprimeur), x5 mutilé.
Variante : x1v°, ligne 13 : responsiua in M.T.C.
Provenances : Dionisius Deneux (XVIe s.) ; P. Faulcon, Avocat (XVIIIe s.) ; ex libris François Eygun (XXe s.).

6. VIRGILE P. Virgilius Maro Et in eum commentationes & paralipomena Germani Valentis 200/300 €
Guellii cum appendice et castigationibus. Jos. Scaligeri
Anvers, Plantin, 1575 – in-folio : [12]f., 630p. 1 f. et Appendix, d° :  98p. et 2f (/7) index – veau ancien, médaillon ovale au centre 
des plat 

(fortes mouillures plats détachés et usés, index incomplet de 5f.)
Edition avec les commentaires de Germain Vaillant de Guelle, évêque d'Orléans, et de Joseph Scaliger
Michaud, T.47 p. 253, "estimé dans le temps pour son érudition mais difficile à lire à cause du style qui est trop concis"

N° 1
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Varia

7. ACADÉMIE universelle des jeux... nouv. ed. - Paris, Le Gras, 1737 – in-12 : [6] f., 588p - 60/80 €
basane mouchetée, dos orné à nerfs, p. de titre fauve, tr. rouges

(mouillures à la garde et aux 2 premiers feuilles , garde détachée, dos frotté)

8. AGNESI (Maria Gaetana) Traités élémentaires de calcul différentiel et de calcul intégral. 300/500 €
Traduit de l'italien de Mademoiselle Agnesi. – Paris, Jombert, 1775 – in-8 : iv, 500p., 6pl. depl. - demi-basane brune, 
dos lisse à filets. 

(largement frotté, coiffes faibles, qques taches)
Maria Gaetana (1718-1799) rare figure scientifique féminine, se vit proposer un poste par le pape Benoit  IV, 
et  fut nommée à une chaire de Mathématiques à Bologne où elle ne se rendit jamais. Elle consacra la deuxième partie de son 
existence en dévotions et assistance aux pauvres. Ces Traités sont la traduction du 2° volume de L'Instituzione Analitiche
avec des ajouts de Charles Bossut.

9. ALBERT (Albertus Magnus) De secretis mulierum item de Virtutibus herbarum Lapidum et Animalium 50/60 €
Amsterdam, Henri et Théodore Boom, 1669 – in-12 : 329p., [6]p. - basane ancienne.

(manque de papier au titre gravé en pied et de cuir au bas du dos, mors cassés)

10. ALBERT-MONTEMONT Voyages en Asie. Voyages en Europe 60/80 €
ill. par BOCOURT et Ch. METAIS – Paris, Bry, 1855 – gr.in-8 : nomb.fig., 1 carte col. et 8 pl. col. ht./8 pl. col.
2 tomes en 1 volume demi-toile chagrinée verte

(rousseurs parfois fortes, 1 livraison entièrement rousse : Twining...)

11. ALMANACH des jeux, ou académie portative... 60/80 €
nouv. ed. augmentée des jeux du Maryland & du Wisk bostonien – Paris, Fournier, 1785 – in-12 – veau ancien, dos lisse orné -  

(sans coiffe de tête, coiffe de queue déchirée, coins usés) 
Comprend, sous pagination séparées, les règles des jeux de Reversi,  Wisk, Wischt et Maryland, Trois Sept,  Tric-Trac, Piquet.

12. AUBERT (Marcel) L'architecture cistercienne en France - Paris, Éditions d'Art et d'Histoire, 1943 - 80/100 €
2 vol. gr.in-8 : ill. - brochés 

(piqûres sur les couvertures)

13. BAUHIN (Gaspard) Pinax (en grec) Theatri botanici sive index in Theophrasti Dioscoridis Plinii et Botanicorum 300/400 €
qui à seculo scipserunt opera : plantarum circiter sex millium ab ipsis exhibatarum nomina...
Bâle, Regis, 1671 – in-4 : [12] f. dont titre rouge et noir, 518p., [11]f. index – basane ancienne, dos orné à nerfs – 

(fortes rousseurs, manque de cuir au dos en queue sur 3cm, coins usés) - 
Pritzel 583. la 1ère édition est au même endroit 1623

14. BERLIOZ (Hector) Voyage musical en Allemagne et en Italie. Études sur Beethoven,  150/180 €
Gluck et Weber mélanges et nouvelles – Paris, Labitte, 1844 – 2 vol. in-8 : port. litho, [3]f., 422/[2]f., 370p. - 
demi-basane bleue foncé, dos lisse à filets dorés.

(le papier des plats et les gardes du T1 ont été renouvelés, importante tache rousse aux premiers f. du T2, accroc à la coiffe 
de tête du T1, frottés)

15. BIBLE - Nouveau testament en grec 300/400 €
Venise, 1773 – in-folio : [2](/3) f., p. 3-256 avec 4 fig. gravées à pleine page / 32 p. dont titre gravé , impression en rouge et noir - 
reliure velours jaune orné de 10 plaques en métal parfois doré, ciselées représentant au 1er plat en médaillon central: 
le Christ vainqueur du tombeau, les 4 évangélistes dans les angles, au plat inférieur : le calvaire, Salomon, David, ?, - 
traces de  fermoir  - reliure usagée.

(la page de titre et les 191-192 manquent, nombreuses salissures et taches  de cire, dernier feuillet détaché)

16. LA SAINTE BIBLE 300/400 €
Contenant l'ancien et le nouveau testament, traduite sur la vulgate par M. Le Maistre de Saci, nouv. ed. ornée 
de 300 figures d'après MARILLIER – Paris, Defer de Maisonneuve, 1789-an XII - 12 volumes cartonnage  papier bleu ou rose, non rogné 

(4 vol. bleus, 8 vol. roses, 1 dos (bleu) détaché) 
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17. [BIBLIOGRAPHIE] BOSSUET (abbé L.A.N.) 40/60 €
Catalogue des livres relatifs à l'histoire de la Ville de Paris et de ses environs composant la bibliothèque de M. L'Abbé 
L.A.N.  Bossuet, curé de Saint-Louis en L'isle - Paris, Damascene Morgand, 1888 – in-8: 384pp., 2336 n° décrits - demi-chagrin bleu
foncé, dos à nerfs, date en queue, tête dorée, non rogné - 

(quelques rousseurs)

18. [BIBLIOGRAPHIE] BOUDET (Paul) et BOURGEOIS (Rémy) 120/150 €
Bibliographie de l'Indochine française 1913-1926, 1927-1929- 1930 - 1931-1935 - Hanoï, Imprimerie d'Extrême Orient,
1926 – 1943 – 4 tomes in-4 en 2 volumes : 1 volume demi-vélin à coins, 
dos à faux-nerfs et filets dorés et 1 vol. demi-basane aubergine à coins, couv. cons.  

(dos insolé au 2° volume) 
Pour le volume couvrant la période 1931-1935, nous ne présentons que la 1ère partie (index alphabétique des auteurs et anonymes) 

19. [BIBLIOGRAPHIE] BREBION (A.) 150/200 €
Dictionnaire de Bio-bibliographie générale, ancienne et moderne de l'Indochine française - p.p. Antoine Cabaton – Paris,
Sté d'éditions géographiques, maritimes et coloniales, 1935 – in-4 : [2]f., iii, 446p.
demi-vélin à coins, dos à faux-nerfs

(manque de papier aux plats)
TVIII des Annales de l'Académie des sciences coloniales

20. [BIBLIOGRAPHIE] CARTERET (L.) Le Trésor du bibliophile romantique et moderne 1801-1875 - 500 €
Livres illustrés modernes 1875-1945 - Paris, Carteret, 1924-1948 - 4 T. gr.in-8 et 5 T. gr. in-8 : ill. noir et coul. - en 7 volumes 
demi-maroquin rouge à gros grain et à coins, dos à faux-nerfs, couv. cons., non rogné.

(dos insolés)

21. [BIBLIOGRAPHIE] GAY (Jules)] Bibliographie des principaux ouvrages relatifs à l'amour, aux femmes, au mariage... 60/80 €
2ème éd. rev., cor. et aug. - Paris, Gay, 1864 – in-8: xiipp., 810 col., 1f.  - demi-maroquin. rouge, dos à fx.-nerfs., tête dorée, non rogné.

(rousseurs, important travail de vers aux mors, coiffe de queue usée)

22. [BIBLIOGRAPHIE] HATIN (Eugène) Bibliographie historique et critique de la presse périodique française... 150 €
Paris, Firmin Didot, 1866 - gr.in-8: 2ff.,cxvii, 660pp.; port. - demi-chagrin brun, dos  à fx-nerfs – 

(infimes frottements) 

23. [BIBLIOGRAPHIE] LACROIX (Paul) Bibliographie moliéresque 2ème ed. - 30/40 €
Paris, Fontaine, 1875 - in-8:port. (LALAUZE), 2ff.,414pp. - ex. N°285 sur Vergé - demi-maroquin vert à coins, 
dos à fx.-n., tête dorée, n.r – 

(petit accroc en coiffe de tête, coins leg. émoussés) 

24. [BIBLIOGRAPHIE] LAJARTE (Théodore de) Bibliothèque musicale du Théâtre de l'Opéra. 300 €
Catalogue historique, chronologique, anecdotique. - Paris, Librairie des bibliophiles, 1878 – 2 vol. gr.in-8 : 374p., 
1f.; 4 port/350p.; 4 port. par LE RAT – Demi-chagrin brun foncé, dos à faux-nerfs, date en queue, tête dorée, non rogné, 
et non coupé, couv. cons.

Tirage d'amateurs à 125 ex. celui-ci 1/100 sur Hollande
E.A.S. à  Monsieur Xavier Charme ?

5
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25. [BIBLIOGRAPHIE] MENNESSIER DE LA LANCE Essai de bibliographie hippique 20/30 €
2003 – 2 volumes in-4 - cartonnage éditeur

Réimpression de l’éditon 1915-1921

26. [BIBLIOGRAPHIE] VIOLLET LE DUC 60/380 €
Catalogue des livres composant la bibliothèque poétique de M. Viollet le Duc...
Paris, Hachette, 1843 /Flot, 1847 - 2 part. in-8:624pp./xii,252pp. - en 1 vol. demi-maroquin brun à coins et filets doré, 
dos orné à nerfs, date en queue, tête dorée, non rogné – (Allo) -  

Ex-libris Dr Félix Durosier et  Jolly Bavoillot (GIACOMELLI) 

27. BLONDEL (Spire) L'art intime et le gout en France (grammaire de la curiosité) 40/50 €
Paris, Rouveyre et Blond, 1884 – in-4 : nomb. fig., 25 pl. dont le titre-front et dont 1 argentée, 2 pl. de marques – 
Demi-chagrin brun, dos à faux-nerfs, date en queue, 1ère de couv. cons. - 

(rousseurs) 
Ex-libris François Eygun
On joint : JANNEAU (Guillaume) Évolution de la tapisserie – Paris, Cie des arts photomécaniques, 1947 – in-4 : 64 pl. en noir – broché - 
Ex. n°44/100 sur vélin de Rives

28. BOBYNET (Pierre) L'Horographie ingénieuse contenant des connoissances, 100/200 €
& des curiositez agréables, dans la composition des cadrans... Paris, veuve de François Langlois, dict Chartres, 1647 – 
pet. in-8 : [8]f., le 1er bl., 332p., [5] f. (manque 2 f.?), 109p., [7] f., (Logimétrie industrielle), 32p. (tables horographie); 25pl. 
dont 1 depl. - Vélin ancien.

(déboité, mouillures, traces de moisissures colorées roses, bords des pl. froissés)

29. BOSSUT (abbé Charles) Traité théorique et expérimental d'hydrodynamique 300/400 €
Paris, Imp. royale, 1786 – 2 vol. in-8 : [3]f. (titre et table), xviii (prel.), 545, [3]p. (errata); 12pl./ [4]f., 516p.; 11pl. - 
demi-basane brune du XIX°, coins vélin de réemploi, dos lisse à filets dorés 

(frottés)

30. BOUSSENARD (Louis) L'Ile en feu Paris, Flammarion, s.d. [1897] - gr.in-8 : ill. noir – 60/80 €
cartonnage éditeur percaline rouge estampée noir et doré (Souze et Engel)

(dos légèrement passé, mors un peu frottés)

31. BREMOND (Henri) Histoire littéraire du sentiment religieux en France depuis la fin des guerres 40/60 €
de religion jusqu'à nos jours. Paris, Bloud - et Gay, 1929 – 12 vol. dont 1 index – demi-basane fauve, dos lisse à filets à froid, 
1ère de couv. cons.

32. CANDOLLE (Augustin-Pyramus de) Théorie élémentaire de botanique ou exposition des principes 150/200 €
de la classification naturelle et de l'art de décrire et d'étudier les végétaux Paris, Déterville, 1813 – in-8 : viii, 500p., [28]p. - demi-basane 
marbrée fauve, dos lisse à fil. doré, p. de titre rose (coupes frottées)

Imp. à Montpellier par Jean Martel ainé
Candolle considère cet ouvrage "comme la "partie principale" de tous ses travaux, il en présente les idées centrales comme  
"les bases de la botanique philosophique"  Jean Marc Drouin in Colloque "Voyages en Botanique", 16 & 17 juin 2005, Besançon 

33. CENDRARS (Blaise ) / LEGER (Fernand) La fin du monde filmée par l'Ange N.-D. 1000/1200 €
Compositions en couleurs par Fernand LEGER – Paris, La Sirène, 1919 – in-4 : impression noir et couleur – 
broché, couverture carton beige illustré

Exemplaire n°169/1200 sur papier registre vélin Lafuma après 25 ex. sur Rives
(petit accroc  et tache au plat supérieur de la couverture)

34. CHATEAUBRIAND (Francois  de) Atala, René & le dernier Abencérage 100/120 €
Bois originaux de Louis JOU – Paris, Ed. française, 1948 – in-4 : ill. 2 tons  - en feuilles, couverture rempliée 
illustrée et double emboitage papier ivoire 

(emboitage frotté)
Feuille n°97

35. CODE civil des français - Edition originale et seule officielle – Paris, Imprimerie de la République, 40/60 €
An XII = 1804 – in-18 : tit. et 556 p. - basane racinée de l'époque, dos lisse orné, p. de titre rouge 

(très frotté, coupes et coins usés, 1 cahier en partie détaché)
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36. CODE de la police ou analyse des règlemens de police par M. D. 2ème éd. rev. cor. et aug. - 40/60 €
Paris, Prault, 1758 – in-12 : xliii p. [7 ]p., 507p.  - veau marbré ancien, dos orné à nerfs, p. de titre rouge, tr. rouges 

(2 coins usés)

37. CONDILLAC Oeuvres. Rev. et cor. et aug. de La langue des calculs 500600 €
Paris, Ch.. Houel, AN VI – 1798 -  23 volumes in-8 : 9 pl. dépliantes au T.8 – veau raciné, roulettes autour des plats 
et sur les coupes, dos lisse orné, p. de titre rouge, tr. marbrées

(qques rares feuillets jaunis)

38. CUVIER (G.) Tableau élémentaire de l'histoire naturelle des animaux 200300 €
Paris, Baudouin, an 6 [1798]– in-8 : xvi, 710p.; 14pl. in fine – demi-basane brune, dos lisse à filets dorés, petits coins vélin -  

(frotté)
Nissen 1012

39. DARMESTETER (Arsène) Traité de la formation des mots composés dans la langue française 20/30 €
comparée aux autres langues romanes et au latin - Paris, Franck, 1874 – gr. in-8 : xixp., 331p. - demi-maroquin brun, dos à 
nerfs et filets, couv. cons. - 

(mouillures, 2 coins émoussés) – 
Ex-libris étiquette : Librairie Dorbon Ainé, bibliothèque de Gustave Larroumet, secrétaire perpétuel de l'académie des Beaux-arts

40. [ ] DERNIÈRE campagne de l'armée franco-italienne sous les ordres d'Eugène -Beauharnais en 1813 et 1814... 100/150 €
par le chevalier S. J*** - Paris, Dentu, 1817 – in-8 : fx.-tit., tit.,xvi, 220p. - demi-basane blonde, dos lisse orné 

(mouillures colorées en tête avec petit travail de vers jusqu'à la p. 97, reliure état médiocre)

41. DESBEAUX (Emile) Le Jardin de Mademoiselle Jeanne - 6ème ed. (1883) 120/150 €
Les Parce ce que de Mademoiselle Suzanne 5ème éd. (1883) – Les Pourquoi de Mademoiselle Suzanne 7ème ed. (1883)
Les Projets de Mademoiselle Marcelle et les étonnements de Monsieur Robert (1885) – La Maison de Mademoiselle Nicole (1886) 
Paris, Ducrocq, 1883-1885- 5 vol. in-4 : ill. - cartonnage éditeur percaline rouge estampée de fers spéciaux noir et doré, plats biseautés, tr. dorées
(Souze et Engel)

(quelques faibles rousseurs éparses, cartonnages parfois lég. frottés)

42. DESUERE DUPLAN (Jean Maurice) Les racines de la langue latine présentées à la jeunesse 30/40 €
Nouv. éd. - Paris, Barbou, 1789 – in-12 : [2]f., 44, 209p. - basane ancienne, dos lise orné, p. de titre grenat 

(mors fendu, accidents au dos avec petits manques de cuir aux coiffes, coins usés)
Les 44 p. liminaires sont un Discours de S. Jean Chrysostôme, grec & françois, sur l'éducation des enfants.

43. DIONIS (Pierre) Cours d'opérations de chirurgie démontrées au jardin royal 200/250 €
Paris, Laurent d'Houry, 1707 – in-8 : front. double page "jardin royal" par Scotin, portrait, [24], 746, [26]p.; fig. bois, 10 pl. gr. ht. - 
basane granitée ancienne, dos orné à nerfs, p. de titre grenat 

(page de titre déchirée sans manque sur 6 cm, manque de pap. p. 239-240 avec atteinte au texte, galerie de vers en marge 
de la p. 673 à la fin, coiffes abimées, reliure frottée)
Garrison et Morton n°5575. 1ère édition

44. DU HAÏS (Charles) Le cheval percheron Paris, Lie agricole, s.d. - in-12 - broché 30/40 €
(piqûres, dos déchiré)

45. DUVAURE (Antoine) Mémoires divers d'agriculture... 100/120 €
Paris, Delalain, 1789 – in-8 : [8], xxxi, 258p.,1f. errata – demi-basane ancienne, dos à nerfs et filets, p de titre rouge – 
(petit travail de vers en tête à la reliure, plats papier abimés, coupes et coins frottés)

Ex-libris mss. Béchade
Féret p. 51 : "La famille Béchade est une ancienne famille originaire du Bordelais, dont plusieurs membres ont occupé 
des situations importantes."

46. FAUJAS DE SAINT-FOND (Barthélémy) 300/400 €
Essai de géologie ou mémoires pour servir à l'histoire naturelle du globe. T2 : Minéraux
Paris, Dufour, 1809 – T2 seul en 2 parties in-8 : [2]f., 400, [2]p.; 5pl. coul. / [2]f., p. 401-731, [2]p. (explication des planches) ; 
8 pl. en noir dont 6 depl.  - Demi-basane fauve à coins, dos lisse orné de palettes, p. de titre rouge et vertes, tr. rouges. 

La 2° partie est consacrée au système minéralogique des volcans et fera l'objet d'une édition séparée 
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47. FAURE (Raymond) Souvenirs du Nord, ou la guerre, la Russie, et les Russes ou l'esclavage 60/80 €
Paris, Pélicier et Mongie, 1821 – in-8 : viii-326p. - demi-veau fauve, dos lisse à palettes, p. de titre rose 

(dos frotté en queue, papier des plats en partie décollé)
Raymond Faure était médecin militaire. Il a également écrit des Souvenirs du Midi.

48. [ ] LA FEMME dans la nature, dans les moeurs, dans la légende, dans la société. 200/250 €
Tableau de son évolution physique & psychique - Paris, Bong, s.d. - 4 vol. un-4 : ill. 16 pl. noir et coul. - Reliure de l'éditeur chagrin
amande estampé, dos lisse, pièce de titre fauve, 
couv. papier ill. cons. au T1

(dos brunis, piqures éparses) 

49. FERRERE (E.-L.) Gustave Flaubert Le dictionnaire de idées reçues 30/40 €
Paris, Conard, 1913 – gr.in-8 : 96p. - broché 

(couverture salie et faible)

50. FIRMIN DIDOT (Ambroise) Essai typographique et bibliographique sur l'histoire de la gravure sur bois 15/20 €
pour faire suite aux costumes anciens et modernes de César Vecellio - Paris, Firmin Didot, 1863 – in-8 – broché.

(qques rousseurs, dos cassé)

51. FRANKLIN (Benjamin)  Oeuvres... 500/600 €
Traduites de l'anglois sur la quatrième édition par M. Barbeu Dubourg avec des additions nouvelles
Paris, Quillau, Esprit et l'auteur, 1773 – 2 tomes in-4 : portrait et 12 pl.  - en 1 volume veau marbré ancien, dos orné à nerfs, 
p. de titre fauve, tranches rouges – 

(quelques taches rousses éparses, cerne coloré en marge de tête p. 266 T1 à p.2 T2, affectant les pl. du T1, 
trace de mouillure ancienne au plat inférieur )
Brunet II, 1382 - 1ère édition française
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52. [GARLON (Isaac)] I. GARRELON Traité de thérapeutique ou la méthode de guérir... 30/40 €
Nouv. ed. - Toulouse, Henault, 1757 – in-12 : xii, 297, [10]p. - basane ancienne, dos orné à nerfs, 

(sans coiffe de tête, essais de plume à la garde in fine)
Quérard Supercheries II, 329 : "Cet ouvrage [publié pour la première fois à Bordeaux en 1755] fut supprimé par arrêt du Parlement
de Bordeaux, du 27 mars 1756, comme étant une infidèle traduction de la Thérapeutique d'Astruc"

53. GAUDRY (Albert) Les enchainements du monde animal dans les temps géologiques 100/150 €
Paris, Savy, 1878-1890 – 3 vol. gr.in8 : fig. - Cartonnage éditeur percaline bordeaux

(fortes rousseurs) - 
E.A.S. à 2 vol.

54. GEVREY (A.) Essai sur les Comores Pondichery, Saligny, 1870 – in-8 : 307 p. - demi-basane vert foncé 300/350 €
(dos détaché) – E.A.S.

55. GOETHE (Johann Wolfgang von)] Die Leiden des jungen Werthers
Leipzig, Weygand'schen Buchhandlung, 1787 – 2 parties pet. in-8 : 252p. en 1 volume demi-basane brune, dos lisse à filets dorés, 
p de tit. bleue 

(frotté, fortes rousseurs)
version remaniée et augmentée, l'édition originale datant de 1774.

56. GRANDVILLE (J. J.) Les fleurs animées Texte de Alph. Karr, Taxile Delord et le Cte Foelix nouv. éd. 80/100 €
Paris, Garnier, 1867 – 2 vol. gr.in-8 : 2 titres et 50 pl. en couleur et gommées et 2 pl. en noir (Botanique des dames) - demi-chagrin noir,
dos à nerfs et filets dorés, tranches dorées - 

(2 f. détachés au T1, 1 cahier en partie déboité au T2, rousseurs éparses, lég. frotté)
On joint : FIGUIER (Louis) Histoire des plantes 3° ed. - Paris, Hachette, 1880 – in-8 : 451 fig. en noir, parfois à pleine page –  
demi-chagrin rouge, dos à nerfs et filets dorés et à froid, tranches dorées (Ch. Magnier rel.) - (quelques piqûres sur les gardes)

57. GUIZOT Histoire de France depuis les temps les plus reculés jusqu'en 1789. [ ]  depuis 1789 jusqu'en 1848 40 €
Ill. par  A. de Neuville , ...  – Paris, Hachette, 1882 - 1879 – 7 vol. in-4 : carte en  coul., ill. noir – reliure éditeur demi-chagrin rouge,

plats et dos très ornés noir et or, tr. dorées – 
(rousseurs, mors du T2 de 1789-1848 fendu et frotté) 
On joint DAYOT Napoléon raconté par l'image – in-4 reliure éditeur verte (usagé)

58. HARVEY (William) De motu cordis & sanguinis in animalibus anatomica exercitatio 8000/10 0000 €
cum refutationibus Aemylii Parisani et Iacobi Primirosii Leyde, Jean Maire, 1639 – in-4 : [4]p. titre, dédicace au roi, 267p.; 
2 pl. gr., 84p., [4]p. - veau brun ancien, 2 filets dorés autour des plats, dos orné à nerfs, armes en queue (3 croissants avec 3 roses 
en chef, non identifiées) 

Notes mss au 2° contreplat et quelques passages soulignés.
(petit trou de vers jusqu'à la p. 32, quelques mouillures éparses, sans coiffe, mors fendu, coins usés, taches brunes aux plats)
On trouve, reliées entre les p. 82 et 83,  4 p. "ad lectorem", épître au lecteur, issues des feuillets liminaires de ASELII (Gaspard)  
De lacteis venis publié au même endroit en 1640
Wellcome 3070. 2° ed. après celle Francfort 1628 – Leclerc Bayle et Thillaye T1p. 366 et sq
Dans cet ouvrage, William Harvey démontre le mécanisme de la grande et de la petite circulation du sang. 
La plus grande découverte jamais faite en médecine. Il rencontra l'opposition vigoureuse de ses contemporains et particulièrement
de Jacques Primerose et Emile Parisanus

59. HASSENFRATZ (J.-H.) Cours de physique céleste ou leçons sur l'exposition du système du monde 100/120 €
données à l'école polytechnique. Nouv. ed. rev. et cor. - Paris, Briand, 1810 – in-8 : xii, 368p.; 29 pl. dont 3 aquarellées – 
demi-basane verte à petits coins, dos lisse orné 

(coupes frottées)

60. [HERALDISME] D'HOZIER / EYNDE 40/50 €
Armorial général ou Registres de la noblesse de Frane : Nouvelle table générale augmentée 
et refondue par Gérald Eynde - Paris, Éditions du Palais Royal, 1970 – in-8 – reliure de l'éditeur pélior fauve - 

Nouvelle table englobant la totalité des 7 registres publiée à l'occasion de la réédition de l'Armorial à partir de l'édition 
par Firmin-Didot en 1884.
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61. [HERALDISME] JOUBERT (Pierre) Les Lys et les lions. Initiation à l'art du blason 50 €
Paris, Presses d'Ile de France, 1947 – plaquette in-4 : ill. coul. - brochée, couverture illustrée couleur

62. HERVIEUX DE CHANTELOUP (M. J. C.) Nouveau traité des serins de Canarie... 60/80 €
Nouv. éd. à laquelle on a joint Le traité du rossignol & des petits oiseaux de volière – Paris, Fournier, 1785 – in-12 : front., titre, 
p. v-x, [2]p., 294p., [2]p. approbation; 4 pl. depl. de musique, 1 pl. depl. - veau marbré ancien, triple filet doré autour des plats, 
dos lisse orné, p. de titre verte, roulette sur les coupes.

(titre en partie détaché, petite déchirure à la pl. dépliante, plats et mors frottés)

63. HOMERE L'Illiade et l'Odyssée Traduite en vers. nouv. ed. p.p. M. de Rochefort - 100/120 €
Paris, Saillant et Nyon, 1772, Brunet 1777 – 3 vol. in-8 : port. et 24 pl. et 2 vol. in-8 : 24 pl. - Ensemble 5 volumes basane marbrée
postérieure, triple filet doré autour des plats, dos orné à nerfs, 
p. de titre rouge et verte, tranches dorées.

(sans le frontispice à L'Odyssée, papier parfois jauni, reliure rapée)

64. L' ILLUSTRATION. Édition de Bordeaux 700/800 €
Les 3 numéros publiés à Bordeaux, au moment de la fuite du gouvernement à Bordeaux et portant les n° 5077 à 5079 
des 22, 29 juin et 6 juillet 1940 : "Le Maréchal Pétain président du Conseil", "Le deuil national", "Au travail" – 3 fascicules in-4 ill. en noir. 

Le numéro du 22 juin porte les S.A. de Louis Baschet et Gaston Sorbets (le codirecteur avec René Baschet, et le Rédacteur en chef). 
(dernière page du n°5078 tachée)
L'édition de l'Illustration à Bordeaux, imprimée par Delmas, se résume à ces 3 numéros tirés à 15 000 exemplaires, entièrement 
en noir et blanc et sous un format réduit. L'impression se fera ensuite à Clermont-Ferrand (Imprimerie Montlouis) avec un tirage 
à 45 000 exemplaires, pour les n° 5080 à 5083, puis conjointement à Clermont et Paris et Lyon et Paris. Le numéro mythique (5076) 
du 16 juin aurait été imprimé à Tours et aurait été détruit dans l'incendie de l'imprimerie (?)
On notera l'illustration de la 1ère de couverture du n°5079 "Au travail" représentant un paysan dont le visage ressemble étrangement
à celui du Maréchal Pétain. A signaler également l'illustration de GALLAND montrant la vente de n° de Illustration dans la rue, 
alors que la diffusion se faisait jusque là uniquement sur abonnement.

65. ILLUSTRES MODERNES – Ensemble 2 volumes 40/50 €
ROSTAND (Edmond) Cyrano de Bergerac – Ill. de Joseph HEMARD – Paris, Briffaut, 1927 – in-4 : ill. coul. - broché, couv. ill. coul. 

(petites faiblesses au dos en tête et en queue)
MAUPASSANT (Guy de) La Maison Tellier. Illustrations de CARLEGLE – Paris, Ferroud, 1936 – in-8 : ill. coul. - broché
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66. INDOCHINE – Ensemble 6 volumes 100/120 €
CHASSAIGNE (Marc) Le comte de Lally – Paris, Sté de l'histoire des  colonies françaises, 1938 – gr.in-8 : port. - demi-vélin à coins, 
dos à faux-nerfs, couv. cons.
SALLES (A.) Jean-Baptiste Chaigneau et sa famille - Hanoï-Haiphong, Imp. d'Extrême Orient, 1923 – gr.in-8 : 300p.; tabl. depl., 
22 pl. ht. - demi-vélin à coins, dos à faux-nerfs , p. de titre verte, couv. cons. -
LOIR (Maurice) L'escadre de l'Amiral Courbet. Ill. de BROSSARD DE CORBIGNY – Paris, Berger-Levrault, 1894 – gr.in-8 : fig. 
et cartes, port. et 7 pl. ht. - cartonnage de l'éditeur bradel demi-toile rouge, plats papier illustré - (coins émoussés) – enrichi d'ill. volantes
JOUAN (Capitaine de vaisseau) Courbet - Hanoï, Éditions de la direction de l'instruction publique en Indochine, ca 1942 – 
in-16 – 1port. - papier chamois – demi-vélin à coins, couv. cons. – E.A.S. au vice-amiral d'escadre Jean Decoux, gouverneur général 
de l'Indochine
L'amiral Jean Decoux fut le dernier Gouverneur Général de l'Indochine (1940-1945)

On joint : Le Tome V de L'histoire des colonies françaises dirigée par G. HANOTAUX et Alfred MARTINEAU : L'Inde et l'Indochine

67. [INDOCHINE] CAHIERS de la Société de Géographie de Hanoï 100/120 €
Cahier n°1 à n°20  - Hanoï, Imprimerie d'Extrême orient, 1922-31 – 20 fascicules in-4 en 1 volume demi-vélin à coins, 
dos à faux-nerfs, p. de titre vertes, couv. cons.

68. [INDOCHINE] CORAL REMUSAT (Giberte de) L'Art Khmer, les grandes étapes de son évolution 40/50 €
Paris, les édition d'art et d'histoire, 1940 – in-4 : 2 c. et plan depl., et 44p. d'illustrations – broché, non coupé

Tome I des Études d'art et d'ethnologie asiatiques 

69. [INDOCHINE] DUBOC (Emile) 35 mois de campagne en Chine, au Tonkin Courbet-Rivière (1882-1885) 150/200 €
Ill. par P. MARIE et A. BRUN, p.p. Pierre Loti – Paris, Charavay, Mantoux, Martin, s.d. - in-4 : c. 
et ill. in-t., 4 pl. ht. - Cartonnage de l'éditeur percaline rouge, plat supérieur et dos  estampés en couleur d'une illustration de A. Brun,
tranches dorées 

(ressauts de cahiers, 1 coin et la coiffe de queue usés, dos insolé
E.A.S. et enrichi d'un portrait gravé sur japon de l'amiral  Fournier, d'une photographie de l'auteur en grande tenue de lieutenant 
de vaisseau et d'une lettre de son fils à l'amiral Decoux.

70. [INDOCHINE] MANH-QUYNH Croquis Tonkinois 60/80 €
s.l., l'auteur, 15 mai 1944 – in-4 : titre, 20 pl. avec légende sur serpente – en feuilles, sous couverture illustrée (couverture salie, 
dos et bords déchirés)

Tirage à 300 exemplaires sur papier Than Long impérial nacré, signés par l'artiste. celui-ci n°1

[INDOCHINE] voir aussi BIBLIOGRAPHIE n°18 et 19

71. LA BOETIE  (Etienne de) Œuvres complètes p.p. Louis Desgraves -  Bordeaux, 30/40 €
William Blake, 1991 – 2 vol. brochés

72. LA FONTAINE Contes et nouvelles. Édition illustrée... 40/50 €
Paris, Ernest Bourdin, s.d. (1839) - gr.in-8 : [2] f., front., viii-534p.; fig., 5 titres intermédiaires et 31 pl. ht. 
Reliure postérieure demi-basane bleu canard à coins, dos lisse orné romantique, tête dorée, couv. et dos conservés.

(sans le dernier feuillet blanc, dos conservé incomplet de la partie basse )
couverture papier bleuté conservée datée
Carteret III, 354-355 

73. LAMARCK (J. B. de) et CANDOLLE (A. P. de) Synopsis plantarum in flora gallica descriptarum 100/120 €
Paris, Agasse, 1806 – in-8 : xxiv, 432p. - parchemin – titre mss. au dos.

Ex-libris Godailh à Agen : Andrieu T.1, p. 330 - Jean Gaspard Jules Godailh, littérateur et homme politique (Tournon 1763- Agen 
1840),  fut un moment administrateur du district de son département dont il fut député de 1804-1814. Il devint ensuite Conseiller 
de Préfecture à Agen. Il était membre de la Société académique de cette ville. Il a publié quelques études

74. LAMBERT (André) Veterum latinorum poematum lyricorum florilegium - Florilège des lyriques latins 150/180 €
Choix, traduction, ornements et images par André LAMBERT – Paris, L'estampe moderne, 1920 – in-4 : 
entièrement gravé noir et coul. - En feuilles, sous double emboitage papier marbré 

(emboitage cassé)  - Texte en latin avec le français en regard
Tirage à 370 ex. celui-i n°179/275 sur vergé teinté
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75. LEROY (Charles-Georges) Lettres philosophiques sur l'intelligence et la perfectibilité des animaux, 100/200 €
avec quelques lettres sur l'homme nouv. ed. - Paris, Imp. Valade, AN X (1802) - in-8 : port., xx, 328p. - demi-basane brune, 
dos lisse à filets dorés 

(étiquette Cerés relieur à Agen) 
(frotté)

76. [LIVRE] Ensemble 6 volumes 100/120 €
ICONOGRAPHIE de l'imprimerie et du livre – Bulletin de l'Union Syndicale des Maitres Imprimeurs. Numéro spécial noël 1927 – 
in-4 : ill. noir, nomb. pl. de publicité en coul. - broché, couv. ill. coul. (mors fendus, piqûres à la couv.)
BACHA (Eugène) Les très belles miniatures de la bibliothèque royale de Belgique – Bruxelles et Paris, Van Oest, 1913 – in-folio : [6], viii,
6p.; 56 pl. héliogravure - en feuilles, sous chemise dos toile brique illustrée à lacets (piqûres sur les premiers feuillets ) 
CHENU (P..) Une page retrouvée d'un manuscrit à peintures de la bibliothèque Mazarine. Paris, Leroux, 1934 – Fondation Eugène Piot 
– plaquette in-4 : 6 p.; 1 pl. (tiré à part des Monuments et mémoires  publiés par l'Académie des Inscriptions et belles lettres) – br. - 
E.A.S. et  L.A.S. à François Eygun à propos de la provenance poitevine de ce manuscrit. et notes mss de M. Eygun - 
BOINET (Amédée) La collection de miniatures de M. Edouard Kann – Paris, Les Beaux-art, 1926 – in-4 : 40p.; 2 pl. coul., 48 pl. e n
noir – broché, dos faible
LE BRÉVIAIRE Grimani – 1906 – (très abimé)
DURRIEU (Paul) Les antiquités judaïques et le peintre Jean Fouquet – Paris, Plon, 1908 – in-folio : 27 pl. - demi-chagrin fauve, 
dos à faux-nerfs (piqûres, reliure défraichie) 

Provenance : François Eygun

77. LOTI (Pierre) Ramuntcho Paris, Calmann Lévy, 1897 – in-12 – broché 40/50 €
E.A.S. à Mme Duprat
avec : FARRERE (Claude) Souvenirs – Paris, Arthème Fayard, 1953 – in-12 – broché – Exemplaire du service de Presse avec E.A.S.
et WEYGAND En lisant les mémoires de guerre du général De Gaulle – Paris, Flammarion, 1955 – in-12 – broché
Exemplaire du service de presse avec E.A.S. "pour l'Amiral Decoux un fidèle et affectueux hommage d'un lecteur qui pensait 
trouver la vérité"

78. LOUYS (Pierre) Les Chansons de Bilitis - Ill. de NOTOR. 20 €
Paris, Charpentier et Fasquelle, 1900 – in-12 : ill. noir et coul. - Bradel maroquin caramel à coins et filets dorés, dos orné de grecques,
date en queue, couv. dépliante cons. (Carayon) 

(2 coins usés)

79. LOYSEAU (Charles) Traicté du déguerpissement et délaissement par hypothèque 50 €
Dernière éd. - Paris, Langelier, Cramoisy, 1621 – in-4 : [12]f., 650p., [7] f. , 94 p. (traité de la garantie des rentes) – basane granitée 
ancienne, dos à nerfs. 

Notes mss.
(traces de décor, frotté, coins émoussés) 

80. LUMNITZER (Stephane) Flora Posoniensis exhibens plantas circa posonium sponte crescentes 80 €
secundum systema sexuale linnearum digestas - Lipsiae, Siegfried Lebrecht Crusii, 1791 – in-8 : viii, 557p.; 1 pl. depl. - 
demi-basane verte, dos lisse orné 

(coins émoussés, qques piqûres)
Brunet 5152– Pritzel 6360
Flore des environs de Presbourg en Hongrie 

81. MARGUERIT (H.) Deux ans de navigation exploration de l'amiral Chérétoff sur la corvette le Saint-Nicolas 30 €
Paris, Théodore Lefèvre, s.d. - in-8 : ill. et 17 pl. ht. en noir – demi-chagrin vert, dos orné à faux-nerfs, tr. dorées 

(ressaut de cahier, qques piqures, frotté)

82. MARINE Pavillons des puissances maritimes en 1819 (Lithographie de C. Motte) 200/300 €
Album in-4 oblong : titre, table et 31 tableaux lithographiés et coloriés en couleur – demi-basane de l'époque, titre doré au plat 
supérieur

(manque de cuir au dos, sans coiffe, plats papier frotté – intérieur cependant frais)
Tampon encré de l'inspection du 1er arrondissement militaire de Cherbourg

12



Hôtel  des Ventes de Bordeaux Chartrons -  Livres anciens et modernes -  Vendredi  10 décembre 2010

83. MILNE (William C.) La vie réelle en Chine Trad. par André Tasset et p.p. G. Pauthier. 2° éd - 30/40 €
Paris, Hachette, 1860 – in-12 : xxx, 470p.; 4 c. et plan dépliants – broché, couverture papier jaune 

(dos fatigué, couv. un peu salie)

84. MONTESQUIEU Oeuvres Nouv. éd. rev. cor. et aug. - 200/250 €
Amserdam et Leipsig, Arkstée et Merkus, 1777 (1775 pour le T7)– 7 volumes in-12 : 2 c. depl. - veau ancien, dos orné à nerfs, p. 
de titre noire et brune

Le tome 7 contenant les lettres familières est daté 1775
(gardes parfois arrachées, 4 coiffes manquent en tête, petit manque de cuir au dos du T2, cartes mal repliées, qques rousseurs)

85. MORIN (Louis) Revue des quat'saisons Paris, Ollendorff, 1900-1901 - 100/120 €
N°1 à 4 janvier -avril 1900 à Octobre-janvier 1901 – 4 volumes in-16 : ill. noir et coul., titre et 5 pl. coul.  ht. parfois depl. par vol. -
brochés, couv. ill. coul. 

(dos T4 un peu décollé)
On joint : Versailles et Paris en 1871 d'après les dessins originaux de Gustave Doré – Paris, Plon Nourrit, 1907 – in-4 – demi-toile brique

86. NARDIUS (Ioanne, Giovanne Nardi ca1580-ca1655) Lactis physica analysis 1000/1200 €
(Florence, Pierre Nestius, 1634) - in-4 : fx-tit., titre gravé, [12]p., 342p., [18]p. index, errata, approbation – veau ancien, dos orné à 
nerfs, tranches chinées rouges 

(taches au plat sup.. en tête et au bord du plat inf., coiffes abimées, 3 coins usés, mouillures légèrement colorées en début de volume
en tête jusqu'à la p.24 et en pied jusqu'à la p. 98)
Brunet 70641
Wellcome library, catalogue en ligne n°14296342 

87. NAUROUZE (Jacques) Les bardeur-Carbansane : Frères d'armes, A travers la tourmente, 60/80 €
L'Otage, Séverine 1814-1815 - Paris, Armand Colin, 1891-94 – 4 vol. in-8 : ill. noir - cartonnage éditeur percaline rouge estampée 
noir et or, tranches dorées, plats biseautés 

(légèrement frottés, tache d'encre au dos du T4)
sans le 1er volume de la série : La Mission de Philibert

88. NOCQ (Henry) et DREYFUS (Carle) Tabatières boites et étuis Orfèvreries de Paris XVIII° siècle 80/100 €
et début XIX° des collections du musée du Louvre – Paris, Van Oest, 1930 – in-4 : port., fac-si et 88 pl. - broché 

(dos faible, piqûres plus importantes sur les tranches et la couv.)

89. OFFICE de la semaine sainte à l'usage de la maison du roy Paris, Colombat, 1733 - 100/120 €
in-8 : titre gravé, 3pl. - Maroquin grenat, dos à nerfs orné de fleurs de lys, encadrement d'une roulette fleur de lissée sur les plats 
aux armes de Louis XV, tr. dorées 

(infimes rousseurs, mors fendu sur 3cm en tête)

90. OFFICE de la semaine sainte nouvelle édition Paris, Dezallier, 1715 - 80/100 €
in-8 : 4pl. - veau rouge, dos à nerfs orné de fleurs de lys, plats aux armes de Louis XIV, tranches dorées

ex-libris mss Duportail
(mouillures colorées, ressauts de cahiers, coins et coupes usés, coiffe de queue déchirée)
On joint : Breviarum romanum (...)  pars Aestivalis – Paris, 1666 – in-4 : impression rouge et noire – exemplaire réglé, reliure 
maroquin rouge orné à la Duseuil, dos orné à nerfs, roulettes sur les coupes tranches dorées (rousseurs, frotté, petite tache 
au plat sup., coins usés) – 
traces d'ex-libris mss

91. OZANAM (Jacques) 200/250 €
Traité de gnomonique ou de la construction des cadrans sur toute sorte de plans
Paris, Claude Cramoisy, 1673 – in-12 : [16], 92p.; 3 pl. depl. - Veau granité ancien, dos orné à nerfs.

(dos déchiré en queue, sans manque, coiffe arrachée en tête, coins usés, pl. mal repliées)

92. PARIS - MEMOIRES de la Société de l'histoire de Paris et de l'Ile-de-France 80/100 €
Paris, Champion, 1875-1879 – 5 vol. in-8 : 1 carte  dépl. en coul., 2 plans et 1 planche - Demi-maroquin bleu foncé à coins poli, 
dos à nerfs, date et monogramme couronné en queue PPV, tête dorée, non rogné (Pierson).

Exemplaire sur papier vergé.
(1 coin émoussé, manque de cuir à 1 mors sur 4 cm) 
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93. PAUSANIAS/GEDOYN (abbé) Pausanias ou voyage historique de la Grèce 100/150 €
Paris, Nyon, 1731 – 2 vol. in-4 : frontispice par SCOTIN, 4 cartes et 4 planches toutes dépliantes - basane marbrée ancienne, 
dos orné à nerfs, p. de titre brune et noire, tr. marbrées 

(mors leg. fendu au T1, plat inf. frotté, le T2 a fortement souffert de l'humidité, papier ramoli, dos déchiré)
Brunet IV, 456

94. PELLICO (Silvio) Mes prisons, suivi des devoirs des hommes 40/50 €
Illustrations d'après SEGUIN, D'AUBIGNY, STEINHEIL etc... - Paris, Delloye, 1844 – gr. in-8 : port., titre gravé, xxiv, 335p.; 
ill. - Demi-maroquin brun à coins, dos à faux-nerfs orné de palettes à froid et dorées, tr. dorées, date en queue.

95. PLINE Histoire naturelle de Pline traduite en françois avec le texte en latin... 600/700 €
Paris, Desaint, 1771-82 – 12 volumes in-4 : veau marbré ancien, dos orné à nerfs, p. de titre fauve et verte, tr. rouges. 

(plats et coupes frottés avec petits manques de cuir aux T8, 9, 10, 12), coiffes parfois faibles, petit accroc au dos du T2 
en queue, rares rousseurs éparses au T2)
Provenance : M. Godailh membre du corps législatif à Agen

96. LA POUPÉE japonaise Tokyo, Kokusai Bunka Shinkokai, 30/40 €
(Société pour le développement des relations culturelles internationales), ca 1940 – in-4 : 85p., 42 illustrations dont 2 en couleur
montées – cartonnage papier Madagascar orné 

(dos abimé, légères salissures sur la couverture)

97. REBELL (Hugues) La Nichina, mémoires inédits de Lorenzo Vendramin 500/600 €
Paris, Mercure de France, 1897 – in-12 – Ex. n°3/15 sur Japon impérial (1er papier) – bradel demi-vélin blanc à coins et filets dorés,
tête dorée, couv. et dos cons., n.r.

(infimes piqûres sur les tranches)

98. REDI (François) Opusculorum pars prior, sive experimenta circa generationem insectorum... 200/250 €
accedit J. Freid. Lachmund De Ave Diomedea dissertatio Leyde, Haak et Luchtmans, 1729 – pet. in-12 : [18] f. titre général
opuscula, titre gravé, titre, epitre, preface,epitome, 216p., 
28 pl. gr., [10]f. index, 40p. de ave, [6]p. index – veau granité ancien, dos orné à nerfs, tr. marbrées

(dos, pièce de titre  et mors très rapés, manque de papier aux 2 derniers f. sans affecter les caractères)
Tome premier seul (/3)
Nissen 3318  - PINON (Laurent) Livres de zoologie de la Renaissance, une anthologie. p. 123  : « [Les] gravures [ de Francesco 
Redi (1626-1697)] jouent un rôle important dans la connaissance des animaux, dont certains étaient inconnus auparavant » - 

99. RENARD (Jules) Les Philippe précédés de Patrie ! Bois de Paul COLIN 40/50 €
Paris, Pelletan, 1907 – gr. in-8 : ill.  et 8 pl. en camaieu – broché  - 

1/1000 du tirage ordinaire - (en partie débroché)

100. RIVARD (Dominique-François) Abrégé des élémens de mathématiques 7ème ed. - 40/50 €
Paris, Saillant, 1767 (Orléans, imp. Rouzeau-Montaut) – 2 parties in-8 : 10 pl. depl. - en un volume basane ancienne, 
dos orné à nerfs, tranches marbrées, étiquette Gauvry libraire à Bordeaux

(infimes mouillures sur le bord des dernières pl.)

101. SAHIB Croquis maritimes Paris, Léon Vanier, 1880 – in-4 : titre rouge et noir, nomb. ill. en noir dans le texte - 50/60 €
cartonnage de l'éditeur toile chagrinée rouge, plat estampé rouge et noir - 

(petites piqûres)
On joint du même : La Frégate l'incomprise. Voyage autour du monde – Ibidem, 1882 – in-4 : ill. noir – cartonnage de l'éditeur toile
chagrinée rouge, plat estampé rouge et noir – (rousseurs, dos déchiré)

102. SANTORIO  (santorio) De Statica medicina aphorismorum sectiones septem cum commentario Martini Lister 40/50 €
Leyde, Cornelius Boutesteyn, 1703 – in-12 : front. gr., [18]p. dont titre rouge et noir, 232p., [4]p. catalogue et 1f. bl. - 
veau granité ancien, dos orné à nerfs, p. de titre grenat 

(manque de cuir en tête, mors fendu usagé, quelques rousseurs)

14



Hôtel  des Ventes de Bordeaux Chartrons -  Livres anciens et modernes -  Vendredi  10 décembre 2010

103. SCIENTIFIQUES ouvrages incomplets - Ensemble 3 volumes 100/120 €
BAILLY Histoire de l'astronomie moderne ; nouv. ed. - T3 seul – 1785 – in-4  veau marbré (mouillures)
LIEUTAUD Précis de matière médicale T2 seul - 1770 - in-8 (contient le traité des aliments et des boissons) 
BERTHOLET Essai de statique chimique 2° partie seule An XI-1803 – in-8

104. SELLE (C. G.) Rudimenta pyretologiae methodicae 100/120 €
Amsterdam, Piestre & Delamolliere, 1787 – in-8 : fx-tit., tit., 400p. - in-8 - basane ancienne, dos orné à nerfs, p. de titre grenat, tr. rouges 

(légères rousseurs, frotté, coins légèrement émoussés)
Ex-libris mss au titre Seguret

105. SENNERT (Daniel) Institutionum medicinae libri V 80/100 €
Wittenberg, héritiers de Zach. Schurer Sen., 1633 – in-8 : [16]f., 917p., [27]p.  – reliure de l'époque estampée  

T.1  : Ad Physiologiam Pathologiam & Semioticam pertinens dernière éd. - seul, index incomplet (s'arrète à "surdi nati")
(infimes travaux de vers, rousseurs, essais de plume au titre, petites déchirures sans gravité, reliure entièrement pelée)
Ex-libris au titre Persyde
Wellcome 5923 pour l'ed. 1628

106. SERVIN (Louis) Actions notables et plaidoyez Dernière éd. aug. - 60/80 €
Paris, Estienne Richer, 1639 – in-folio : [8] f. (titre, avertissement, tables), 956p., [14] f. (table des matières)
texte 2 colonnes – veau ancien, double filet autour des plats, dos orné à nerfs - 

(usagé, sans coiffes)
Camus et Dupin 1337 "Louis Servin, avocat à Tours (...) montra dans l'exercice de ses fonctions une fermeté invincible, un attachement
inviolable au roi et un zèle patriotique dont il mourut victime en 1616 : Louis XIII tenait un lit de justice pour faire enregistrer des
édits bursaux ; Servin en démontra l'injustice et les inconvénients. Le roi l'interrompit dans ses remontrances, se laissa emporter 
jusqu'à menacer le courageux magistrat qui, ne pouvant supporter la colère du prince, tomba mort à ses pieds (...)".

107. SEVIGNE (Marie de Rabutin-Chantal, marquise de) Lettres de Madame de Sevigné, de sa famille et de ses amis 200/250 €
Paris, Blaise, 1818 – 10 volumes in-8 : 22 pl. et 10 fac-similés, (8 portraits et 13 vues, 1pl. armoiries) - basane racinée de l'époque,
grecque autour des plats, dos lisse orné, p. de titre rouge et verte, tr. marbrées

(papier jauni, mors fendu et coiffe manquante entête du T1, frottés,plats parfois rapés, coins parfois émoussés, 3 coiffes faibles, 
petit manque de cuir au T4)
(1 port. détaché au T.1)
22 pl. et 10 fac-similés, (8 portraits et 13 vues, 1pl. armoiries)
ex-libris etiquette bibliothèque de Monsieur Jean Maitre
Vicaire VII, 478

108. SIGAUD DE LAFOND (Joseph-Aignan) Leçons de physique expérimentale 200/250 €
Paris, Des ventes de la Doué, 1767 – 2 vol. in-12 : 18 pl. dépliantes - basane marbrée ancienne, dos orné à nerfs, p. de titre blondes.

(2 f. détachés au T1, coupes frottées, accroc au dos du T1 en queue) 

109. SULLY Mémoires Londres, 1767 – 8 volumes in-12 : 2 port. - veau marbré ancien, dos orné à nerfs 100/120 €
(papier roussi, mouillure à la fin du T7, frottés, coiffes parfois faibles, coins usés) – 
Ex-libris mss. Georgina Johnston

110. THOMAS de VILLENEUVE Opera omnia Venise, Sanctes Pecori, 1740 - 100/120 €
in-folio : front., [8], xxxii, [1]p., 866 col., [24]p.  index – reliure postérieure demi-maroquin brun 

(coiffe de tête faible, table mss. reliée en tête)
Saint Thomas de Villeneuve 1486-1555 

111. VALERY (Paul) Lettre à un ami Ill. de E. CARLEGLE - 50/60 €
Paris, Éditions du Capitole, 1926 – in-4 : broché, couverture rempliée papier mauve 

Tirage à 170 ex. celui-ci n°100/120 sur vélin d'Arches 
(petites taches rousses aux derniers feuillets)

112. VERNE (Jules) Mirifiques aventures de Maître Antifer Paris, Hetzel, [1894] (catalogue H.F, 1894-1895) - 150/180 €
gr.in-8 : c. col. et 11 pl. col. - cartonnage percaline rouge au portrait collé, dos au phare (Lenegre et Souze).

(quelques rousseurs, ressaut d'1 cahier, ors du dos ternis)
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113. WALLON (H.) Histoire du Tribunal révolutionnaire de Paris, avec le journal de ses actes 300/350 €
Paris, Hachette, 1880-82 – 6 vol. in-8 : env. 450 p. par volume – demi-maroquin rouge à petit grain, dos à faux-nerfs et filets dorés, 
tête dorée

(rousseurs, petites éraflures au dos du T5)
On trouve à la fin du T.6 la liste de toutes les personnes traduites devant ce tribunal et un index général

114. WOOD (Robert) Essai sur le génie original d'Homere 50/60 €
Paris, les frères de Bure, 1777 – in-8 : [4], xvi, 304p.; 1 carte depl. - veau marbré ancien, dos lisse orné, pièce de titre rouge

Brunet VI, 1474-1475 annonce par erreur  1775.  La traduction est de Nicolas Demeunier
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Régionalisme - Bordeaux

115. BORDEAUX - Armes du collège de Bordeaux sur [ARNAULD et NICOLE] La logique ou l'art de penser... 60/100 €
Nouv. ed. rev. et cor. - Paris, Desprez et Cavelier, 1752 – in-12 – veau marbré, fer aux armes du collège d'Aquitaine, 
dos orné à nerfs, avec ex-dono à Petrus Baysselance 1757

(veau craquelé, coupes et coins usés)

116. BORDEAUX Plan de la ville de Bourdeaux et de ses faux-bourgs dressé selon les nouvelles divisions 80/100 €
qu'il présente et les nouveaux établissements qui y ont été formés - Paris, Chez Jean, rue Jean de Beauvais, An XIII – entoilé,
sous étui carton orné

Dimensions :  60x80 cm
Ex-libris étiquette Theophilii Michaëlis Fusil 
(quelques feuillets se décollent, étui fatigué) 

117. BOUCHON (Georges) Histoire d'une imprimerie bordelaise 1600-1900 Les imprimeries G. Gounouilhou, 80/100 €
La Gironde, la Petite Gironde Bordeaux, Gounouilhou, 1901  - in-4 : [4]f., 665p.; 6 pl. noir et coul. ht. - demi-basane brune, 
dos à faux-nerfs, couv. papier vert conservé 

(piqûres, réparation à la couverture papier conservée, reliure frottée, plats légèrement gondolés) 
CV  de Gustave Gounouilhou
Labadie 932

118. BOULANGE (Raymond, abbé) Les seigneurs de Benauges des origines à la révolution 50/60 €
Lyon, Studio d'art, 1954 – in-8 : 16pl. et 2 tableaux généalogiques – broché

119. LE CHAT HUANT Préface de Paul Berthelot. Gérant Marcel de Valdy – Bordeaux, 1892-1893 150/200 €
in-folio :  N°2 (30 mars 1892), 6 -34 (17 avril 1892-30 novembre 1892), 36,37 (1er janvier 1893) – Reliés  en 1 volume demi-basane
marron, plat supérieur orné d'une 1ère page par André GIRODIE, dos à nerfs, date en queue

(les premiers numéros réparés en marge)
Jusqu'au n° 14 les fascicules sont imprimés sur papier de couleurs diverses, les suivants sur papier beige
22 numéros de cette revue littéraire et humoristique, hebdomadaire puis mensuelle, dans l'esprit du Chat-noir, qui organise 
des rencontres deux soirs par semaine, dans le "Café de la paix" rue Porte-Dijeaux. 
Le 1er numéro a été publié le 18 mars 1892
Labadie 1114 pour l'année 1892

120. CREVIER Rhétorique française 1808 – 2 vol. in-12 – basane marbrée de l'époque 10/20 €
(frottés)
Prix de version grecque de Lucien Faure, lycée de Bordeaux 1814 - 

121. D'WELLES (Jacques) Histoire de Bordeaux de l'origine à nos jours 1000/1500 €
Tapuscrit in-4 : 79f. recto - bradel toile bise, titre en noir au plat supérieur – 

Nombreuses corrections. 
Cet ouvrage a été  publié 2 ans après le décès de l'auteur sous le titre : Bordeaux p.p. J. Chaban Delmas – Paris, Nathan 
(collection pays et cité d'art), 1972 – in-8 : ill. 
On peut constater quelques écarts entre le texte du tapuscrit et celui qui a été publié.

122. DROUYN (Léo) La Guyenne militaire Marseille, Lafitte reprints, 1977 - 80/100 €
2 volumes in-4 – cartonnage de l'éditeur pélior brun 

réimpression de l'édition Bordeaux, Paris, Didron, 1865

123. DROUYN (Léo) Un coin de l'entre-deux-mers ou étude de mœurs au XVII° siècle en pays bordelais 400/500 €
Bordeaux, Féret, 1888 – gr.in-8 : vii-287p.; 13 pl. gr. -  broché

(dos cassé, rousseurs) 
Labadie 885
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124. ETRENNES royales bordelaises pour l'an de délivrance 1814 - [ ] 1815 20/30 €
Bordeaux, Brossier, 1814-1815 – 2 années en 1 vol. in-18  - basane marbrée de l'époque, roulette autour des plats, dos lisse orné. 

(coiffes accidentées, très frotté)

125. [GIRARDEAU] LES MACARIENES Poème en vers gascons 50/60 €
Paris, Aubry, 1862 – in-12 - broché – réimpression de l'édition Nankin (Langon), Macarony, 1763 

(débroché)
Tirage à 130 exemplaires
Labadie 1295
Poème anonyme en patois de St Macaire (Gironde) dirigé contre les jésuites,  une des meilleures productions des muses gasconnes.
On l'attribue à l'abbé Girardeau, curé de St Macaire. Il s'agit de la réimpression tirée à 130 ex. donnée par R. Dezeimeris, 
avec des notes et une notice sur l'auteur

126. JULLIAN (Camille) Inscriptions romaines de Bordeaux 100/120 €
Bordeaux, Gounouilhou, 1887-1890 – 2 vol. in-4 :  21 pl. dont 1 c., 1 plan,  1 chromo – demi-basane brune, 
dos lisse à filets dorés, p. de titre rouge et verte 

(mouillures colorées à 3 pl. au début du T1, qques piqûres, lég. frottés) 
A la fin du 1er vol. croquis à l'encre et transcription d'une inscription trouvée à Cherchell en Algérie.
Tome complémentaire des Archives municipales de la ville de Bordeaux

127. [LENET] Mémoires de Monsieur L*** conseiller d'Etat contenant l'histoire des Guerres Civiles 100/120 €
des années 1649. & suivantes; principalement celles de Guienne & autres provinces
s.l., 1729 – 2 vol. in-12 : 456/468p. - basane ancienne, dos orné  nerfs, tr. rouges, sous étui commun moderne bordé.
(galeries de vers au T2, travail affectant plusieurs caractères p.400 à la fin. Reliure restaurée, frottée).

Contrefaçon de l'édition  s.l. (Paris, Guerin), 1729 – 
Exemplaire du Dr Desbarreaux-Bernard et de Ernest Labadie (n°2814) avec leur ex-libris

128. LOPES (Hierosme) L'Église métropolitaine et primatiale Sainct André de Bourdeaux 30/40 €
Réédition annotée et complétée par M. L'abbé Callen – Bordeaux, Féret, 1884 – 2 vol. in-8 : ill. 1 c. depl. -  brochés 

(manque de papier à la couverture du T1)- 

129. MARQUESSAC (Baron H. de) Hospitaliers de St-Jean de Jérusalem en Guyenne 40/50 €
depuis le XII° siècle jusqu'en 1793
Marseille reprints, 1979 – in-8 – cartonnage éditeur pélior brun – tirage à 300 ex. 

Réimpression de l'édition Bordeaux, Justin Dupuy, 1866 - 

130. MELLER (Pierre) Armorial du Bordelais. Sénéchaussées de Bordeaux, Bazas et Libourne 150/200 €
Marseille, Lafitte reprints, 1978 – 3 volumes in-8 – cartonnage éditeur pélior brun – tirage à 300 ex.

Réimpression de l'édition Paris, Bordeaux, Féret, 1906 - 

131. REVUE historique de Bordeaux Bordeaux, Féret, Mounastre-Picamilh, Delmas..., 1908-1945 400/500 €
38 tomes in-8 en 27 volumes in-8 : quelques pl. - demi vélin, dos lisse, p. de titre rouge, monogramme en queue aux T1 à 10 et 25 à 37, 
non rogné

Les 38 premières années. - 
Exemplaire de Meaudre de la Pouyade

132. VIRAC (D.-A.) Recherches historiques sur la ville de Saint-Macaire l'une des filleules de Bordeaux 100/150 €
Paris, Lechevallier, Bordeaux, Féret, 1890 – gr.in-8 : xii,708 p.; 1 plan in-t. et 1 pl. ht. gr.par Léo DROUYN – débroché

Tirage à 300 exemplaires – E.A.S.
(rousseurs, couverture état médiocre, débroché)
Labadie 892
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Autres régions

133. CHARENTE - Ensemble 3 volumes 60/80 €
[ ] Cimetière d'Herpes (Fouilles et collection Ph. Delamain) – Société historique et archéologique de la Charente, 1890-1891 – in-folio : 
26 pl. litho couleur par JAVANAUD. - en feuilles sous chemise à lacets – (piqûres sur la chemise, dos déchiré)
FAVRAUD (A.) A travers l'histoire de la contrée. La Motte des Brettes ou un bourg Taifale en Charente – Angoulême, Typograhie 
Th. Voleau, 1894 – plaquette gr.in-8 : 15p. et 4f. d'illustrations – broché – E.A.S.
WELSCH (Jules) Les Chepseaux, petites lignes de relief produites par la culture -  Paris, Colin, 1918 – plaquette gr.in-8 : 2f. - 
tiré à part des Annales de Géographie

134. CHARENTE 150/200 €
GUERIN-BOUTAUD (George et Alexis) Les Églises romanes de l'ancien diocèse d'Angoulême – Paris, Kapp, 1928 – gr.in-8 : 
carte col., fig. et plans, 12 pl. ht. - reliure lég. postérieure demi-basane fauve, dos lisse, titre frappé à froid, couv. cons. - 

(salissures sur la couv. cons. infimes rouss., coins émoussés)
tirage à 410 ex. celui-ci n°302/400 – Ex. enrichi d'un tirage photo d'un détail représentant ST Michel  - 
Ex-libris étiquette Fr. Eygun
On joint : Mémorial d'un voyage d'études de la Société nationale des antiquaires de France en Rhénanie (juillet 1951) – 
Paris, Palais du Louvre, 1953 – in-4 : ill. cart . ed. (fatigué, photos légendées à la main)

135. CHARENTES-POITOU – Ensemble 4 volumes 80/100 €
LA CROIX (Camille de, s.j.) Étude sur l'ancienne église de Saint Philibert de Grand Lieu ( Loire inférieure) - s.l.n.d. - in-folio : 
21 pl. dont 9 plans et 12 vues par Jules Robuchon photographe à Poitiers – en feuilles, sous couverture papier bleuté imprimé – Atlas seul.
LA CROIX (Camille de, s.j.)  La découverte de Louin (Deux-Sèvres) 2f. in-4
[LA CROIX (Camille de, s.j.) ] Étude sur le théâtre gallo-romain des Bouchauds (Charente) et sur son déblaiement – Angoulême, 
Chasseriau, 1908  - 14pl. in-folio dont 4 de croquis double page et 10 de vues par Robuchon, photographe à Poitiers – en feuilles, 
chemise à lacets (salissures et notes sur la chemise) – Atlas seul

On joint : BRUNELLIERE (G., Abbé) L'Église abbatiale carolingienne de Saint-Philibert-de Grand-Lieu (notice) – Vallet, Galard, 
1956 – in-12 : 2 pl. - broché

136. GERS 300/500 €
ABBAYE DE GIMONT - Cahier de Comptes au XVIII° siècle – manuscrit in-4 : environ 58 feuillets dont 25 ont été utilisés. - couverture

souple parchemin de réemploi – feuillets parfois débrochés
Légats du couvent de Gimont, réparations...  – 1770-1790 – 

137. GRASSE 150/180 €
ISOCRATE Orationes et epistolae cum nova interpretatione qua verbum de verbo expressum effertur cura I. T. A.  [Ioannis Tarini 
Andegaui] ... (texte grec et latin) – Paris, Chappelet, 1621 – in-8 : [8]f., 880p., [22]f. le dernier bl. - maroquin fleurdelisée, aux fers 
du collège de Grasse, dos à nerfs fleurdelisé, tr. dorées.

(sans coiffes, manques de cuir au dos en tête et en queue, coins usés) 
Ex-dono du collège de Grasse

138. MONTPELLIER 100/200 €
GOÜAN (Antoine) Flora Monspeliaca, sistens plantas n°1850 ad sua genera relatas, et hybrida methodo digestas... - Lyon, Benoit 
Duplain, 1765 – in-8 : xvi, 544p.; 3 pl. depl. - demi-basane granitée fauve, dos lisse à filets dorés, p. de titre blonde 

(un peu frotté, coins usés)
Pritzel 3796 

139. PAYS BASQUE 80/100 €
COLAS (Louis) La Tombe basque – Bilbao, Editorial de la Gran Enciclopedia Vasca, 1972 – 3 volumes in-4 dont un atlas - 
cartonnage éditeur sous étui commun

réimpression de l'édition Paris, Biarritz, 1923  avec un titre et une présentation en Espagnol Grafia, Ornamentacion y symbologia
Vascas
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140. PERIGORD 500/600 €
BULLETIN de la Société historique et archéologique du Périgord – Périgueux, Dupont, 1876-1884, 1894-1900 -16 années en 
16 volumes in-8 : cartes, 3 photos montées et pl. parfois dépl.  (Verneilh, Bussière, ) - demi-basane blonde,, dos orné à faux-nerfs, 
p. de titre rouge et verte, monogramme couronné en queue (Vichero-Sandigne rel. Alais)

Provenance : baron Oberkampf
(manque de cuir au dos du TX en queue sur 6cm)
T. III à XI et XXI à XXVII
à la suite du T XXV : VERNEILH (Baron de) et BEAUMONT (Comte Charles de) Le Chateau de Puycharnaud et ses seigneurs 
du nom de La Ramière – Périgueux, Imp. de la Dordogne, 1898 – in-8 : 45p., 6 pl. - avec EAS de Ch. de Beaumont au Baron Oberkampf

141. PERIGORD 50/60 €
TARDE (Jean) Les Chroniques de Jean Tarde, chanoine théologal et vicaire général de Sarlat. p.p. le Vte Gaston de Gérard et 
Gabrie Tarde – Marseille, Lafittte reprints, 1981 – in-8 reliure éditeur pélior brun – tirage à 400 ex.

Réimpression de l'édition Paris, Oudin, Picard, 1887 - 

142. PONT A MOUSSON 1500/2000 €
Mémoire concernant l'état de la ville de Pont à Mousson. par P.R.  échevin de la ville de Pont à Mousson. Manuscrit petit in-4 : 
environ 165 pages – 1739 – veau moucheté ancien, dos lisse orné – 
Le texte est dédié à Monseigneur le chancelier intendant en Barrois (Antoine Martin Chaumont de La Galaizière) par P. R. échevin 
de la ville de Pont-à-Mousson. Il ne semble pas avoir été publié.

On y lit la description d'édifices et de congrégations religieuses : Maison et commanderie de l'ordre de Saint Antoine, Église 
collégialede Sainte Croix, Abbaye de Sainte Claire, Université, Séminaires, Religieuses de la Congrégation de Notre Dame, 
Abbaye de l'Annonciade, Abbaye de Sainte-Marie, Capucins, Carmes mitigés, Carmes déchaussés, Religieuses de la Visitation. 
Religieuses annonciades, Chanoines réguliers de Saint Sauveur, Religieuses carmélites, Minims, L'Hopital, Pénitents.
Quelques corrections d'une autre main.
On trouve, montée en début du volume, la copie d'une lettre du 13 février 1669 relatant la prise de la ville par les français, 
remise par P. Trouard de Riolles avec sa S.A.
A la suite, d'une autre main, ont été écrites des recommandations "pour trouver les faits les plus remarquables sur la ville de 
Pont-à-Mousson..." Ces recommandations sont très systématiques et sont au nombre de 16. Suivent des notes prises "dans la notice 
de Lorraine et dans Dom Calmet" et faisant référence à un manuscrit d'un ancien maire. (p.146-162 et [4] p.) 
A la fin 2 croquis dont un aquarellé, donnent une représentation des plus anciennes maisons de Pont-à-Mousson. Suit l' ébauche 
d'une table au dernier feuillet collé à la garde
Provenance : famille du baron Viard (ou Wiard)

143. PYRENNEES 350/400 €
PICOT DE LAPEYROUSE (Philippe, baron) Histoire abrégée des plantes des Pyrénées et itinéraire des botanistes 
dans ces montagnes. Toulouse, Bellegarrigue, 1813 – in-8 : 1 vue des Pyrénées prise de l'observatoire de Toulouse dépl., [4]f.,
lxxxiiip., 700p.,  - reliure de l'époque demi-basane fauve, dos lisse orné de palettes, p. de titre rose 

(plats frottés, vue mal repliée) 
Labarère 862. "Contient une très intéressante Notice des Auteurs qui ont voyagé dans les Pyrénées, et publié des ouvrages sur 
la Botanique de ces Montagnes (...) dans laquelle Lapeyrouse règle ses comtes avec Ramond."
E.O.  de cet ouvrage qui a eu une 2° édition identique et un Supplément en 1818 .
On joint 2 p. mss. in-4 : notes de lecture sur Essai historique sur les bohémiens par Grellman – Gottingue 1787 – 

144. PYRENNEES 350/400 €
[RAMON DE CARBONNIERES (L. F. E.) ] Observations faites dans les Pyrénées, pour servir de suite à des observations 
sur les Alpes, insérées dans une traduction des Lettres de W. Coxe, sur la Suisse – Paris, Belin, 1789 – 2 parties in-8 : viii, 452p.; 
3 pl. depl. - en 1 volume  demi-basane granitée fauve de l'époque, dos lisse orné, p. de titre rose - 

(qques piqûres)
Labarère n°1221. E.O. "Livre capital, "acte de naissance des Pyrénées"".

145. TOULOUSE 80/100 €
RAYNAL (J.) Histoire de la ville de Toulouse avec une notice des hommes illustres, une suite chronologique et historique des
évêques et archevêques de cette ville, et une table générale des Capitouls... - Toulouse, Jean-François Forest, 1759 – in-4 : [6] f.
(titre, epître, errata, préface, sommaire), p.3- 439p., 1 tabl. depl., [18]f. (table des matières) – reliure postérieure, basane flammée, 
pastiche XVIII°, dos à nerfs, p. de titre noire, tr. chinées 

(sans le frontispice, mors fendu, dos déchiré et grossièrement recollé, épidermures)
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Bibliothèque Médecine Vétérinaire - Hyppiatrie
Exemplaires de travail reliés, cartonnés ou brochés

146. ANATOMIE et PHYSIOLOGIE - CHIRURGIE VETERINAIRES - Ensemble 2 volumes 30/60 €
CHAUVEAU Traité d'anatomie comparée des animaux domestiques. 1857 E.O. - avec 
COLIN Traité de physiologie comparée des animaux domestiques 1854 T1 seul – 

147. ANATOMIE et PHYSIOLOGIE - CHIRURGIE VETERINAIRES - Ensemble 3 volumes 40/80 €
SAINT CYR Manuel pratique de l'exploration de la poitrine des animaux domestiques 1879 - Traité d'obstétrique vétérinaire E.O.
1875 -  Avec VIOLET Traité d'obstétrique vétérinaire. 2° éd. (1888) 

148. ANATOMIE et PHYSIOLOGIE - CHIRURGIE VETERINAIRES - Ensemble 4 volumes 50/100 €
CHAUVEAU- ARLOING et LESBRE Traité d'anatomie comparée des animaux domestiques. 5° éd. (1903) 2 vol. - avec COLIN 
Traité de physiologie comparée des animaux domestiques 2° éd. (1871) 2 vol.

149. ANATOMIE et PHYSIOLOGIE - CHIRURGIE VETERINAIRES 100/200 €
GIRARD Anatomie des animaux domestiques T1 1807 (E.O.), T2 1820 (2° ed.)  - GOURDON Éléments de chirurgie vétérinaire
1854-1857 2 vol. (reliures dépareillées, 1 vol. médiocre) – LAULANIE Éléments de physiologie. 2° éd. (1905) – LESBRE Éléments
d'histologie et de technique microscopique 1903 – PEUCH- CRUZEL Traité pratique des maladies de l'espèce bovine 1892 – 
PEUCH et TOUSSAINT Précis de chirurgie vétérinaire 2° ed. p.p. Cadéac et Montani (1887) 2 vol. - 

150. BAILLY La Maison rustique du XIX° siècle 50/100 €
Encyclopédie d'agriculture – Paris, 1837-1844 – 5 volumes reliures dépareillées dont 4 toile bise

151. HIPPIATRIE - Ensemble 2 volumes 80/150 €
BOURGELAT Éléments d'hippiatrique. T.1 seul (/3) – Lyon, Declaustre et Dupin, 1750 – in-8 : frontispice et 1 pl. dépl. - veau marbré
ancien, dos orné à nerfs – (frotté) -  E.O. -
Éléments de l'art vétérinaire. Traité de la conformation extérieure du cheval. 5° éd. An XI-1803 - 

152. HIPPIATRIE - Ensemble 4 volumes 100/200 €
CHABERT – FLANDRIN et HUZARD Instructions et observations sur les maladies des animaux - 1792-1795 – les tomes 2 à 4 
en E.O. le T1 (année 1791) dans l'édition de 1795 – Reliures dépareillées (années 1792 et 1793 reliure de l'époque, années 1791 
et 1795 en reliure postérieure demi-basane brune à filets) 

153. HIPPIATRIE - Ensemble 6 volumes 60/120 €
IBN EL AWWAB Kita el Filaha traduction du 12° siècle (2000) – KIKULI L'art de soigner et d'entrainer les chevaux. (1998) – 
RODET Botanique agricole et médicale 2° éd. - (1872) - [ ] Tradition médicale en Gascogne 4 manuscrits de médecine vétérinaire 
18-19° (1989) – VATEL Éléments de pathologie vétérinaire (incomplet du T2bis) 2 volumes 1828 reliures dépareillées - 

154. HIPPOLOGIE - EQUITATION - ensemble 12 volumes 100/200 €
POST (2007) – REY Maréchalerie vétérinaire (1852) – RICHARD Étude du cheval de service et de guerre. 5° éd. - (1874) – 
RZEWUSK Impressions d'Orient et d'Arabie, chaval arabe. (2002) – SAUREL Histoire de l'équitation (1990) – Le Cheval (1966) –
TOUCHSTONE L'élevage du pru sang en France n°132 (1893) – THETARD Histoire et secrets du turf (1947) – VALLON Cours 
d'hippologie. E.O. 2 volumes - (1863) – WENTWORTH Horses of Britain (1944) – GIRARD Traité de l'âge du cheval. 3° éd. (1834)

155. HIPPOLOGIE - EQUITATION - ensemble 8 volumes 100/200 €
DIFFLOTH Zootechnie. Races chevalines (1909) – DAUMAS Les chevaux du Sahara (1998, fac similé de l'édition 1853) – 
GIRARD J. Traité du pied. 3° ed. (1836) – LEROY Zootechnie générale – LA GUERINIERE Ecole de cavalerie (2000 fac similé 
de l'éd. 1733 avec le colloque de Saumur) – MAGNE Hygiène vétérinaire appliquée. Races chevalines et amélioration. 4° éd. (1870)
MARCENAC et AUBLET Encyclopédie du cheval (1964) – POUILLON Dialogues sur l'hippologie arabe... (Réédition intégrale 
comprenant tout le courrier d'Abd el Kader, 2008)
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156. HISTOIRE DE LA MEDECINE VETERINAIRE - Ensemble 18 volumes 200/300 €
BOULEY Leçons de pathologie comparée "le progrès en médecine par l'expérience". (1882) – BRESSON Souvenirs de 200 ans à l'Ecole
d'Alfort 1765-1967. (1967) – Histoire de la médecine vétérinaire (1970) – BOST Lyon, berceau des sciences vétérinaires (1992) –
BLANCOU Histoire de la surveillance et du contrôle des maladies transmissibles (2000) – HUBSCHER Les maîtres des bêtes. 
Les vétérinaires dans la société française du 18ème au 20ème siècle (1999) – LECLAINCHE Histoire Illustrée de la médecine 
vétérinaire. 2 vol. (1955) – Olivier de SERRES Le Théâtre d'agriculture... (réédition 1996) – ROSSIGNOL 2° congrès national des 
vétérinaires de France 1886 – [ ] Hommage à G. Ramon. 2° centenaire de l'École vétérinaire d'Alfort 1968 – Recueil de médecine 
vétérinaire 1903, 1911, 1912, 1916 (4 vol.)  - SANSON Les missionnaires du progrès agricole (1858) – SENET Histoire de la 
médecine vétérinaire (1953) – WILLEMIN Les vétérinaires français au 19° siècle (1982)

157. HISTOIRE DE LA MEDECINE VETERINAIRE - Revues  - 8 volumes 100/200 €
Archives vétérinaires. Ecole d'Alfrot. 1ère année 1876 – Annales de l'Institut Pasteur 1891 – Bulletin de la Société Centrale 
Vétérinaire 1896, 1900 (2 vol.) - Journal de médecine vétérinaire 1852 – Journal des vétérinaires du midi 1845 – Revue de 
médecine vétérinaire. T.1 1903 – Revue de l'O.I.E. Anciennes méthodes de prophylaxie des maladies animales 1994 

158. JACOULET et CHOMEL Traité d'hippologie 100/120 €
E.O. - Saumur, Milon, 1894-1895 – 2 volumes gr.in-8 : ill. en couleur – demi-chagrin vert foncé, dos orné à faux-nerfs (frottés)

159. MEDECINE - PATHOLOGIE VETERINAIRE - Ensemble 26 volumes 500/800 €
ARLOING Les Virus. (1891) – D'ARBEVAL Dictionnaire de médecine et de chirurgie vétérinaire T2,3,4 (1827-1839) 3 vol. - 
CHABERT Instructions sur la morve avec DEVILLAINE Tableau de maladies des bestiaux (1797 et 1782) en 1 vol. - CADEAC 
Pathologie générale et Anatomie pathologique (1893) – CONTE  Police sanitaire des animaux. (1895) – DELAFOND Traité de la 
police sanitaire des animaux domestiques (1838) – Traité de pathologie générale vétérinaire. Thérapeutique 1ère partie seule (1843) –
GALTIER Traité des maladies contagieuses – Police sanitaire des animaux domestiques (1891-92) 2 volumes – Manuel de police 
sanitaire (1883) – GOHIER Mémoires et observations sur la chirurgie et la médecine vétérinaire. T2 seul (1816) – HAMEAU 
Les virus (1895) – LAFOSSE Guide du maréchal (1818) – Nouveau manuel du vétérinaire (1832) – Traité de pathologie 
vétérinaire (1858) 4 vol.  et T1 seul (1858)  - LECOQ -  REY - TISSERANT – TABOURIN Dictionnaire général de médecine et 
de chirurgie vétérinaire (1860) – MOIROND Traité élémentaire de matière médicale vétérinaire (1831) – NOCARD et LECLAINCHE
Les maladies microbiennes des animaux (1896) – REYNAL Traité de la police sanitaure des animaux domestiques (1873) – 
RAINARD Traité de pathologie et de thérapeutique vétérinaire (1840) 2 tomes en 1 volume

160. MOLL et GAYOT  La Connaissance générale du cheval 80/100 €
Paris, Firmin-Didot, 1872 – gr.in-8 en 1 volume y compris l'atlas – demi-maroquin rouge, dos à faux-nerfs – (papier jauni, frotté)

161. PASTEUR (Louis) – Ensemble 23 volumes 100/200 €
DUCLAUX Pasteur, histoire d'un esprit – 1896 – relié – E.O. - DARMON (1995) – DUBOS (1995) – DEBRE (1995) – Informations 
des services vétérinaires : Pasteur et la rage – N° Spécial 1985 avec documents – LAURIOZ (2003) – MONDOR (1945) – 
NICOL (1974) – NICOLLE (1953) – PASTEUR Correspondance p.p. Valery-Radot – 4 vol. 1940 – Correspondance (1840-1857) 
(1940) – VALERY-RADOT 5 vol. - ROBIN (2002) – RAICHVARG (2000)

On joint 2 ouvrages sur Claude Bernard : MAURIAC (Pierre)(1940) et Introduction à la médecine expérimentale (1952)

162. DIVERS - CHEVAL - Ensemble 9 volumes 50/100 €
CHEVAUX et cavaliers arabes dans les arts d'Orient et d'Occident (2002) – DIGARD Le cheval force de l'homme (2001) – Courses 
de France (1950) – FIGARO n° Spécial 1931 – HUYGHE Léonard de Vinci. Le cheval et la puissance (1988) – DU FOUILLOUX  
La vénerie fac similé de l'édition 1573 (1979) – L'équitation  Que-sais-je – MONTEILHET  Les maîtres de l'oeuvre équestre (1979) –
Recueil de médecine vétérinaire (1903) 
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